
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Саопштење Патријарха московског и целе Русије
Кирила након трилатералног сусрета духовних
лидера Азербејџана, Јерменије и Русије

Дана 13. октобра 2021. године у Даниловском манастиру у Москви одржан је сусрет Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, председавајућег Одбора кавкаских
муслимана шејх-ул-ислам Алахшукура Пашазадеа и врховног Патријарха и Католикоса свих
Јермена Гарегина II. Верски лидери Јерменије и Азербејџана допутовали су у руску престоницу
на позив Предстојатеља Руске Православне Цркве да разговарају о начинима решавања сукоба
изазваног проблемом Нагорно-Карабаха. Након састанка Његова Светост Патријарх Кирил
прочитао је саопштење. 

Управо смо завршили трилатерални сусрет духовних лидера Русије, Азербејџана и Јерменије,
којим се наставља традиција мировних преговора дуга више од тридесет година, а уз
посредовање предстојатеља Руске Православне Цркве. 



Захваљујем се Патријарху-Католикосу свих Јермена Гарегину II и председавајућем Одбора
кавкаских муслимана шејх-ул-ислам Алахшукури Пашазадеу на спремности да се састану и
разговарају очи у очи о сложеним проблемима, који се тичу становника и верских заједница наша
два братска народа. 

Уверени смо да наше религије имају јединствени мировни потенцијал, посебно у тако деликатној и
осетљивој области као што су међуетнички односи. Без обзира на то колико су јерменско-
азербејџански односи у овој фази сложени, верујемо да управо вера у Бога и љубав могу помоћи у
излечењу рана нанесених дугогодишњим трагичним сукобом. Ово је веома тежак пут, који захтева
духовну мудрост и прозорљивост. 

Кавказ је одувек красила бројна разноликост народа, језика и култура. За азербејџански и
јерменски народ нема друге будућности осим заједничког живота. Данас је посебно важно
повратити међусобно поверење људи, поново их научити да доживљавају ближњег са
поштовањем и да буду спремни за узајамну помоћ. 

Залог оваквог апела представља поштовање верских светилишта, историјских споменика и
гробаља, поштовање верских осећања људи друге вере и пажљиво очување сећања на
упокојене. Верски лидери су позвани да користе свој ауторитет ради стварања и одржавања
атмосфере добросуседства између религија и народа. 

Позивамо да се разјасни судбина несталих, олакша процес ослобађања ратних заробљеника и
спречи неовлашћена употреба оружја које угрожава животе цивила. 

Неопходно је у будућности свом снагом настојати да се избегне језик мржње, уздржати се од
позива на војну акцију у зони сукоба. Позивамо младе да не подлегну духу агресије и
радикализма, да пре свега траже мир. 

Верски лидери су спремни да допринесу помирењу народа Азербејџана и Јерменије за добробит
и просперитет садашњих и будућих генерација. 



Руска Православна Црква се са своје стране моли за помирење два њој блиска народа и спремна
је да на све могуће начине активно доприноси томе да на Јужном Кавказу завлада чврст и
праведан мир. 

 *** 

Московска Патријаршија се мировно залаже у питању Нагорно-Карабаха од 1988. године. Први
трилатерални мировни сусрет поглавара три верске заједнице одржан је у мају 1993. године у
московском Даниловском манастиру. Претходни трилатерални сусрети верских лидера Русије и
Закавказја одржани су у оквиру међурелигијских форума 2010. године у Бакуу, 2011. у Јеревану,
као и 2017. године у московском Даниловском манастиру. 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/88243/
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